

# 严厉打击哄抬价格、不明码标价等

## 市市场监管委公布一批涉疫物资经营违法典型案例

本报讯(记者 苏晓梅)连日来,我市各级市场监管部门持续加大抗原检测试剂、医疗药品、防护用品等涉疫物资监管力度,全面开展巡查检查和提醒告诫,对相关经营者进行集中约谈,强化涉疫物资相关投诉举报办理,严厉打击哄抬价格、虚假宣传、仿冒混淆、无证经营等违法行为,迅速查办了一批哄抬价格、不明码标价、未取得经营许可销售医疗器械等违法案件。

宁河区市场监管局接到举报信息,反映桥北街春康药店销售的石家庄以岭药业股份有限公司生产的连花清瘟胶囊存在坐地起价、哄抬物价等问题。检查中发现,12月7日,当事人以40元/盒的销售价格售出进货价为15.6元/盒的连花清瘟胶囊1盒,当事人针对涉疫药品随意涨价,现已立案调查。

东丽区市场监管局接群众举报,反映军粮城和顺园春华诊所哄抬药价。经

查,该诊所现场销售部分药品存在未明码标价事实,涉嫌构成未按规定明码标价的违法行为;该诊所销售复方氨酚烷胺片12月8日前进销差价率为25%,12月9日至13日进销差价率为150%,远高于前期差价率,涉嫌构成哄抬价格违法行为。目前案件已完成所有调查程序,下一步将下发行政处罚,拟对当事人合并处以罚款3225元,没收45元,罚没共计3270元的行政处罚。

14日,东丽区市场监管局接到群众举报,反映东丽广场老百姓大药房出售华润三九小儿感冒颗粒没有明码标价。经查,该药店现场销售部分药品存在未明码标价事实,涉嫌构成未按规定明码标价的违法行为。目前案件正在履行调查程序,拟对当事人作出罚款3000元行政处罚。

12日,河西区市场监管局发现天津五毫米建筑设计有限公司涉嫌无资质销售新冠病毒抗原试剂的违法线索。经过查

验进货票据、销售记录截图及证人询问,执法人员查实当事人在未取得医疗器械经营许可证情况下加价出售新冠病毒抗原试剂,案发时已售出9盒,涉嫌构成无资质从事第三类医疗器械经营行为。执法人员立即责令当事人停止违法行为,并对其负责人进行告诫。目前,本案已调查终结,该局对当事人作出没收违法所得2025元、罚款5万元的行政处罚告知。

14日,河北区市场监管局接到群众对王某涉嫌无资质销售新冠病毒抗原试剂违法行为的举报,执法人员现场查实当事人存在涉嫌未取得许可私自销售抗原检测试剂盒的违法行为,当场扣押无中文标签抗原试剂8盒。执法人员现场对当事人进行调查,第一时间调取固定互联网推广、销售商品证据,并连夜对当事人进行询问。目前,该案正在进一步调查中。

11日,西青区市场监管局接到群众举

报,反映赵某某于12月10日下午通过微信群发布售卖抗原试剂盒信息。经查,当事人已收到定金及全款10余份,货值金额760元,当事人未取得第三类医疗器械经营许可证。目前案件已调查终结,西青区市场监管局告知当事人拟对其作出罚款2000元的行政处罚及相关救济途径,当事人表示认可。

16日,北辰区市场监管局、公安北辰分局联合执法,对儿童医院周边进行突击检查,控制违法收售药品人员2名,现场发现布洛芬混悬液(美林)11盒,病毒合剂3盒,目前案件正在办理中。

市市场监管委郑重提示,广大涉疫物资经营者要主动承担社会责任,诚信经营,谋取合理利润,严格遵守市场监管相关法律法规,做好明码标价公示,禁止出现哄抬价格、违规经营等违法行为,否则发现一起依法严肃查处一起。市民发现相关经营者存在上述违法行为,可拨打“12315”或“12345”热线进行投诉举报。

## 第四批集中土拍落幕 民企参与度提升 24宗地块全部成交 2宗溢价

本报讯(记者 陈琦)昨日,我市2022年第四批集中土拍出让落幕,24宗地块全部成交,其中2宗地块溢价成交,总成交金额99.8亿元。

据了解,此次集中出让的24宗地块,土地总面积约57.2万平方米,总建筑面积约97.88万平方米,起始价总额约99.6亿元。据中指研究院分析,此次拿地企业与之前批次相比民营企业参与度提升,除4宗商服用地之外,拿地企业多有民营企业参与身影。其中,龙湖竞得津西陈塘(挂)2022-011号地块,成交总价11.4亿元;两宗低总价地块表现亮眼,不仅竞拍到最高限价,摇号时分别被民营企业、川融城以0.886亿元、汇川以0.532亿元竞得。

## 2022北京大学京津冀智能科技产业高峰论坛举行 探寻企业科学发展新路径

本报讯(记者 王睿)记者昨日获悉,2022北京大学京津冀智能科技产业高峰论坛在滨海新区举行。本届论坛采取“嘉宾现场交流 听众线上参会”的形式,聚焦智能科技产业,邀请经济学家、投资人、企业家、行业专家等,通过主旨演讲和圆桌对话,分享观点,探寻万物智能时代,企业的科学发展路径。

## 天津大学研发一步式制备电极新方法 原材料只需两种:食盐和合金

本报讯(记者 姜凝)天津大学吉科猛研究员团队联合湖南大学谭勇文教授团队利用钴磷合金,研发出仅用一步即可制成电极的电化学腐蚀制备技术。该研究成果《基于钴磷合金箔工程设计用于高效电化学储能的集成一体化电极》发表在国际顶级期刊《先进材料》上。

“利用这种技术制备电极,只需要两种原材料:一个是人们日常生活中吃的食盐,另一个是工业生产非常成熟的金属合金。由于食盐和合金都十分常见且价格低廉,因而我们研发的这种集成一体化电极具有很显著的成本优势,优异的储能性能也使其有着十分广阔的应用前景。”吉科猛介绍说,得益于其一体化结构设计,该电极材料可以像芯片一样直接组装电池,大大简化了电池的制备工序。研究结果显示,新研发的钴基化合物电极储电量是同体积石墨电极储电量的5倍。该电极集成型组成的协同作用和一体化的结构设计也使其充电速率比传统石墨电极快了近10倍,充满满放时的循环寿命超过6000次,是市售锂电池循环寿命的2至4倍。

## 油价“三连跌”收官 92号汽油每升降0.38元

本报讯(记者 陈琦)昨晚,国内成品油迎来今年最后一轮调价。国家发展改革委根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,决定自2022年12月19日24时起下调成品油价格。

按照国家规定,我市89号汽油(标准品)最高零售价格每吨由9890元调整为9410元,下调480元;0号柴油(标准品)每吨由8845元调整为8385元,下调460元。其他品质汽、柴油最高零售价格也相应调整。我市调整后的成品油最高零售价格每升分别为:89号汽油7.02元,下调0.36元;92号汽油7.58元,下调0.38元;95号汽油8.00元,下调0.41元;0号柴油7.24元,下调0.40元。

调价落实后,用油成本继续下降。油箱容量50升的普通轿车加满一箱92号汽油将少花19元左右。以物流行业月跑1万公里、百公里油耗约38升的重型卡车为例,在下轮调价窗口开启前,单辆车的燃油成本将减少741元左右。

本轮调价是今年第24次调价。回顾全年,国内油价走势“跌宕起伏”,呈现“十三涨十跌一搁浅”格局。上半年,国际油价快速上涨,国内油价也同期呈现了“六连涨”和“四连涨”行情。6月,国际油价上涨至每桶120美元上方,国内95号汽油升价也一度突破10元大关。下半年,国际油价进入下行区间,国内油价在6月底至8月底上演了一波“五连跌”行情,并在年末以“三连跌”收官。全年涨跌幅相互抵消后,国内汽油累计上调550元,柴油累计上调530元。下一轮调价窗口将于2023年1月3日24时开启。

## 天津数字出版产业园提升改造项目 主体全面封顶

本报讯(记者 胡萌伟)近日,由中建安装一公司承建的天津数字出版产业园提升改造施工项目主体结构全面封顶,正式进入机电安装和装饰装修阶段。

天津数字出版产业园项目位于河西区宾馆西路,总占地面积近2万平方米。项目交付后,将围绕智慧教育、游戏电竞、网络文学、数字版权四大板块,引导产业关联度大的优质企业落户园区集聚发展,着力打造集原创、研发、生产、孵化、运营为一体的现代化融合出版创意基地,构建数字出版融合发展新生态。

## 市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2022年12月19日,我市生态环境保护督察工作领导小组办公室共转办群众信访举报件14719件,其中:滨海新区2693件,和平区431件,河东区852件,河西区842件,南开区966件,河北区665件,红桥区350件,东丽区755件,西青区895件,津南区948件,北辰区1057件,武清区881件,宝坻区959件,宁河区642件,静海区989件,蓟州区739件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输局2件,市国资委1件,市生态环境局3件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》《今晚报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政务网和各级政府网站。

**天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱**

专门值班电话:022-83635046  
 举报电话受理时间:工作日8:30—12:00,13:00—17:30  
 专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱



**我向群众汇报三件事**  
——2022委办局长年终访谈

### 天蓝水清夜静 打造更多高品质生态环境产品

**汇报人:**  
市生态环境局党组书记、局长 温武瑞

**直播预告**

12月21日8时至9时,市生态环境局相关负责同志将参加天津新闻广播(FM97.2 AM909)直播,津云客户端、津云抖音号、天津广播微信视频号、人民网、中国网、央广网等网络媒体,同步视频直播。

**第一件事:**  
**天更蓝 从天塔可以“北望盘山”**

◆ **市民痛点**  
位于东丽区无瑕街的新天钢集团,经过近4年的持续治理,目前已全面完成超低排放改造,清洁运输比例大幅提升。居住在周边的董先生,以前不敢开窗,因为不仅空气中有味道,路上还总是尘土扬尘。这两年,地上不再有厚厚的灰,他和周围的邻居们也终于能够正常打开窗户。

◆ **相关举措**  
为改善空气质量,近年来市生态环境局持续在精准减排上下功夫,全市电力、钢铁、石化、平板玻璃、垃圾焚烧等行业全面完成超低排放改造或深度治理。此外,还点对点帮扶企业问诊把脉,全市已经有266家企业成为行业绿色发展的“排头兵”。目前,我们已经实现了对大气污染排放的数字化、全时段精准监管。

◆ **综合成效**  
“我这里有一张在天塔上拍的照片,百公里外的盘山若隐若现。”天塔的工作人员说,8年前,从天塔上想要看清几公里外的建筑都很困难,而如今,“北望盘山”也成为可能。

今年截至目前,全市PM<sub>2.5</sub>浓度37微克/立方米,同比改善5.1%,较2013年的96微克/立方米累计改善61.5%;重污染天3天,同比减少4天,较2013年累计减少46天,降幅93.9%,达到历史最好水平。

**第二件事:**  
**水更清 “津门蚌”重新游回故乡**

◆ **市民盼点**  
缢蛏,天津老百姓常说的“蛏子”,因价便宜味鲜美营养高,而为大众所喜爱。它曾在天津自然海域大量存在。后来由于水质恶化,从上世纪八九十年代起在天津自然海域绝迹踪影。然而,天津农学院水产学院的李永仁副教授在近期的一次调查中,意外找到了已经消失30多年的缢蛏。“缢蛏是近岸海域一种比较典型的环境代表性生物,特别怕污染,它的重现,说明海水水质在变好。”通过这几年观察发现,缢蛏种群已在子牙新河、独流减河等入海河口站稳了脚跟。

◆ **相关举措**  
天津地处海河流域最下游,渤海湾湾底,污染物扩散条件差,2017年之前我市入海河流水质全部为劣V类。治水先治岸,为还大家河清海晏,市生态环境局坚持“控源、治污、扩容、严管”多措并举,协同推进工业、城镇、农业农村“三水共治”,对全市12条入海河流实施“一河一策”治理行动。

◆ **综合成效**  
2022年1—11月,我市地表水优良水体占比达到55.6%,Ⅳ类及以上水体比例提升至97.2%,8条国控入海河流在稳定消除劣V类的基础上,水质均达到地表水Ⅳ类及以上。随着全市水环境面貌的历史性改善,许多消失已久的物种重回天津,缢蛏只是其中之一。

**第三件事:**  
**夜更静 让生活越来越安宁**

◆ **噪声扰民**  
噪声扰民已成为广大市民反映最为突出的环境问题,涉噪声投诉占到到各类环境投诉的近六成。接到居住在河西区的刘女士反映小区附近变电站噪声影响休息的投诉后,我们立刻赶到现场检查,及时联系变电站管理上级单位国网天津高压公司,共同研究进一步降低变电站噪声的可行性。经过分析论证,最终对变电站靠近小区一侧的四扇窗户加装隔音措施,降低了噪声强度。通过治理,小区声环境质量得到明显改善。

◆ **相关举措**  
刘女士的案例是市生态环境局根据群众投诉开展噪声治理具体工作中的一个缩影,像这样的例子还有很多。2022年,我市将“治理城市噪声扰民”纳入20项民心工程。此外,我们还实施了工业园区和建筑施工噪声专项治理,开展了安静小区创建工作,取得了较好成效。

◆ **综合成效**  
据统计,今年以来,我市涉工业噪声投诉同比减少51%,建筑施工噪声投诉同比减少42%;新创建19个安静小区,全市安静居住小区总数达到368个。

**本报记者 房志勇**

# 买工艺品等“回购” 天上哪能掉馅饼

## 警方打掉一专门诈骗老年人团伙 30余名犯罪嫌疑人全部抓获

■ 本报记者 韩爱青

突然接到一通电话,称中了一等奖,这样天上掉馅饼的好事您会相信吗?有人不仅信,还先后花了近9万元购买“可升值并回购”的国家级非物质文化遗产藏品。近期,公安北辰分局顺藤摸瓜,打掉一专门诈骗老年人的犯罪团伙,涉案资金上千万,涉及全国32个省市自治区,数百名老人被骗。

2020年5月的一天,家住北辰区的魏大爷接到一个电话,对方自称是“蔚州剪

纸文化中心”的推销员,公司正在搞周年庆活动,魏大爷中了一等奖,“他说那些剪纸画有国家非物质文化遗产鉴定证书,具有巨大的升值空间,在2022年北京冬奥会期间公司可以高价回购或者帮助拍卖。”魏大爷动了心,短短一年时间,他先后购买剪纸画藏品20次,数量达180余件,总计花费89700元。家人知道情况后,认为不靠谱,魏大爷这才起了疑心,他致电推销员,希望公司回购他手中的藏品,然而,对方告诉他藏品还会大涨,让他再等等。直到2021年10月,魏大爷再次联系推

销员,对方又以北京冬奥会期间公司会搞展会拍卖、疫情管控公司人员无法上门回购等借口推脱,无限期地拖延,令魏大爷意识到可能被骗了,这才向警方求助。民警请专家对魏大爷家中的剪纸画收藏品进行了鉴定,全部为普通工艺品,毫无收藏价值,所谓的“收藏证书”“鉴定证书”均系伪造。

为避免更多老人被骗,北辰警方成立专案组,经过深挖细查,一个以赵某霞、张某某为首,伪造剪纸画藏品诈骗老年人的电信诈骗团伙浮出水面。经查,赵某霞、张某某等人购买原材料制作廉价工艺品或印刷品,假冒成具有投

资价值的收藏品,伪造国家非物质文化遗产鉴定证书,然后自称“蔚州剪纸文化中心”工作人员,以低价格、高回报的幌子诱骗老年人购买剪纸画藏品进行投资,骗取他们的养老钱。

2022年7月6日,北辰警方在河北省张家口蔚县将以赵某霞、张某某为首的30余名犯罪嫌疑人全部抓获。据赵某霞交代,从2016年开始,她利用蔚县剪纸画非物质文化遗产作为平台,招聘培训话务员,提供话术剧本等进行诈骗,成功作案数百起。目前,犯罪嫌疑人已经被北辰警方采取刑事强制措施,案件正在进一步调查中。

■ 本报记者 赵煜

患有精神分裂症的江西男子,想在当地办理低保,却因是天津一家公司的股东而无法办理。是真的开办了公司,还是身份信息被人盗用呢?

“弟弟陈光君(化名)患病的这几年,不是在家就是在医院,没有去过别的地方,身份证肯定是被盗用了。”给天津日报来电的是当事人的哥哥陈先生,“我弟弟被医疗部门鉴定为精神类残疾,每年看病需要花好几万元。父母如今年近7旬,已经没有稳定收入来源,由于无力承担治疗费用,就想办理低保。但乡民政部门一直查,弟弟在天津竟有个公司,名叫‘天津市亿若商贸有限公司’,注册资金为100万元,导致低保申请没过。我们家要是没有这

么多钱,何愁给我弟弟看病呀?”

查询得知,“天津市亿若商贸有限公司”成立于2015年,注册地为天津市武清区京津电子商务产业园综合办公楼909室,属于存续状态,陈先生的弟弟并不是公司法定代表人,而是公司股东,持股50%,法定代表人兼股东“党某”占剩余的50%。关于这些信息,陈先生也是一头雾水,他说,认识的人里并没有一个姓“党”的,而且也问过家里所有亲戚,都不知道“党某”。至于弟弟的身份证,因为看病需

要,一直在家中保存,并没有遗失或外借过。

和陈先生仔细核实后,12月9日,记者来到天津市武清区京津电子商务产业园。保安表示,现在园区内并没有名叫“亿若商贸”的公司。产业园相关负责人告诉记者,2015年产业园招商引进了“天津市亿若商贸有限公司”,但该公司一直无人入驻,由于无法联系到该公司负责人,两年免租期过后,909室已作他用。

天津市武清区市场监管局工作人员称,陈先生反映的“天津市亿若商贸有限公司”,办照时有陈先生弟弟的身份证复印件以及

签字。2014年工商登记改革,对于发照的流程进行简化,采取“宽进严管”,对申请材料实施形式审查,材料齐全,符合法定形式,就可予以登记。“亿若商贸”注册于2015年,因一直没有经营活动,也没有企业年报等,早已被列入经营异常名录,现该公司暂时处于失联状态。

截至发稿,武清区市场监管局工作人员告诉记者,当事人陈光君的相关证明材料与视频均已传到天津,该局已正式受理调查此事,一般会在60天内办结。



近日,北辰区辰辰学校通过线上“云”课堂,绘制反诈宣传画、录制反诈诈骗等多种方式介绍电信诈骗类型、特点以及防范知识,提高学生识诈、防诈、反诈能力。

**中国福利彩票**

扶老·助残·救孤·济困

第2022339期3D开奖公告

0 4 2

天津投注总额:610852元

奖项	天津中注数	每注奖金
一等奖	70注	1040元
二等奖	347注	173元

福利彩票兑奖期限60个自然日

**中国福利彩票**

第2022146期七乐彩开奖公告

17 28 22 27 25 21 16 + 08

奖池累计:743214元

奖项	全国中注数	每注奖金
一等奖	0注	17695元
二等奖	128注	1658元
三等奖	431注	200元
四等奖	3855注	50元
五等奖	7573注	10元
七等奖	39839注	5元

全国投注总额:3297164元

本报记者 孙立伟 摄